

推进经营性资产股份制改革需要因地制宜

推进集体资产股份合作制改革是农村集体产权制度改革的重头戏。笔者看来,不同于工商企业股份合作制改造,要体现成员集体所有和特有的社区性,只能在农村集体经济组织内部进行,坚持户内继承分享、社内流转运营模式,这就要求我们坚持“一村一策”,因地制宜,多条腿走路。

自儒林镇柚山村率先开展试点以来,我区就着力推进农村集体经营性资产的股份制改革,相继出台《关于深化农村社区股份

合作制改革的实施意见》、《关于农村集体经济组织股份合作制改革股东资格界定的指导性意见》等改革指导意见,近年来,又按照中央、省和市委的决策部署,积极加以推进。2017年底,全区已有99个村(社区)完成成员界定工作(西城街道小坵村和城南村未完成),界定集体经济组织成员381908人,其中组建村级股份合作社4家,量化集体资产总额5754万元,界定股东11583人。

加快推进经营性资产股份制改革总的思路是将农村集体

资产以股份的形式量化到本集体成员,发展多种形式的股份合作,让农民真正成为集体资产的所有者、管理者、受益者。这就要求既不能把集体经济改弱了、改小了、改垮了,也不能把农民的财产权利改虚了、改少了、改没了。因而要把握好“两个防止”,既要防止内部少数人控制,出现“一股独大”的现象;也要防止因集体经济组织市场竞争力不强而被外部资本侵占的现象,确保集体所有制不能变。

此外,矛盾具有特殊性,在

推进改革过程中,各个乡镇应根据集体经济发展水平和实际情况,分类推进,实行一村一策,不搞一刀切。如:对村组集体资产相对较多和城中村、城郊村,鼓励整村推进社区股份合作制改革;对集体经济薄弱的村,鼓励先对人员和资产固化,待条件成熟后组建股份合作社。当前,要严把资产核定关、成员界定关、股权确定关等关键环节。因为在清产核资上,一般由镇经管站组织有关人员组成清产核资小组,不强求一定要有资质的评估机

构参加,以降低运作成本。在股东资格界定上,也应放宽准入门槛,兼顾各种人员的利益。在股权设置、股权动态管理上,均由村根据实际需要确定。并且严格操作程序,及时向群众公布改革中涉及的每项方案、决议,接受群众监督。
徐欢



近期,新入职公务员陆续到岗,作为国税地税征管体制改革后的第一批新生力量,国家税务总局常州市金坛区税务局组织青年税务人员与新入职人员分批学唱《中国税务之歌》,为他们上好入职第一课,让他们深刻领会新时代税务精神,增强历史使命感与责任感,用青春和行动投身改革、积极奉献,为地方经济服务,为两个加快助力,展示新机构、新税风、新作为。
孙健/摄 罗琪/文

区人社局 清理取消各类证明 12项

本报讯 无论是在日常生活和企业经营工程中,人们常常要面对各类证明事项,个别不合理的证明事项直接造成了办事难、办事繁。为进一步深化“放管服”改革,着力解决困扰企业和群众“办证多、办事难”和“奇葩证明、循环证明、重复证明、无谓证明”等问题,切实为企业发展添活力,群众办事增便利,区人社局根据国务院办公厅、省、市《关于做好证明事项清理工作的通知》等有关规定,积极开展证明事项清理专项行动。

此次专项清理行动,主要清理区人社局及下属事业单位在办事过程中要求群众提供、相关部门开具的各类证明材料和相关盖章环节。最大限度地砍掉一些非必要的证明

事项,凡是没有法律法规依据的,一律取消;凡是能够通过个人有效证照证明的,一律取消;凡是能够通过申请人书面承诺等方式解决的,一律取消;凡是能够通过部门间信息共享或工作人员核查能够解决的,一律取消。对保留的证明事项,要规范办理流程,改进优化服务;对取消的证明事项,要明确取消后的办理方式,做好政策衔接。

通过梳理,拟保留的各类证明事项29项,拟取消的各类证明事项12项,其中拟保留的中央层面设定的证明事项13项,省级层面设定的证明事项11项,市级层面设定的证明事项5项,区级层面设定的证明事项全部取消,并不再保留。
何斌 汤教齐 左玲

指前镇 2018年土地增减挂钩工矿项目通过常州市验收

本报讯 日前,常州市国土局土地增减挂钩验收小组对指前镇2018年土地增减挂钩工矿项目进行检查验收。验收组通过内业资料查阅审核,外业现场勘查验证,认为指前镇2018年土地增减挂钩工矿项目领导重视、措施扎实、推进有力、成果显著,新增复垦耕地配套全、数量足、质量高,一致同意通过市级验收。

今年,为更好地促进土地资源集约合理利用和优化配置,提高农村土地集约利用水平,保持耕地总量动态平衡,为镇域经济、社会又好又快发展提供强有力的土地资源保障,指前镇将实施土地增减挂钩工矿项目摆上镇党委政府重要议事

日程,把它放到与“招商引资”同等重要位置来抓,“一把手”亲自抓,一级抓一级,层层抓落实。年初,由国土所牵头制订了2018年全镇土地增减挂钩工矿项目计划,实施面积321.4亩,其中挂钩项目11个,68个地块,涉及8个行政村,动迁零散农户528户,新增耕地263.4亩;废弃工矿项目4个,4个地块,可新增耕地56.8亩。

为确保今年土地增减挂钩工矿项目有序推进、高质量完成,指前镇克服实施项目多、范围广、时间紧、要求高等诸多困难,采取多部门配合,改过去国土部门“独唱”为多部门“合唱”。按照“四个一”的方式推进项目实施,即明确一

个专班、排定一个时间表、建立一套督查调度机制、制定一个奖惩办法,旗帜鲜明奖先进、促平衡。该镇还采用月检查、季督查、半年考评的方式,有力有序推进土地增减挂钩工矿项目实施。截至7月底,指前镇2018年15个土地增减挂钩工矿项目全部完成,新增321.4亩,提前5个月完成全年目标任务。

验收结束,验收组希望指前镇加强新增耕地的管护和利用工作,确保项目区新增耕地发挥应有的经济效益、生态效益和社会效益,为乡村振兴作出贡献。

陈坤 吴汪俊

儒林镇黑臭水体整治显实效

本报讯 今年6月,儒林镇顺利完成周庄东塘、周庄北塘、湖头前塘、湖头后塘4条黑臭水体的整治工作。为巩固整治成效,镇区还聘请青山绿水(江苏)检验检测有限公司对已完成整治的4条黑臭水体进行为期6个月的月度监测。

此次监测,主要针对透明度、溶解氧、氧化还原电位计氨氮四项指标,镇区将按照监测结

果,设置更有针对性的黑臭水体整治方案,确保全镇水体整治实效。

设施管护是河道整治工作的“重头戏”,为了全方位进行专业化的河道管理,儒林镇投资7万多元聘请常州绿云环保科技有限公司对镇域内已建成的12套农村生活污水处理设施进行日常管护,确保每套设施运营正常,镇生活污水处理体系运转流

畅。在原本完成新建3个规划发展村庄生活污水处理设施年度任务的基础上,结合实际情况,镇区将大塘村生活污水接管工程也纳入镇区“263”年度目标任务中。

截至目前,蒋家桥村生活污水接管工程已全面竣工,其余工程正在加速推进。

徐欢 刘奕成

金坛公路部门 排查境内农路 120余项隐患

本报讯 “增加路口桩”、“清除遮挡树木”、“重新规划道路标志线”……在这样一份金坛农路隐患整改单上,罗列了120余项需要进行整改的隐患点。从9月开始,金坛公路部门组织施工相关单位进行完善到位。预计9月底全部完工。

今年我区全面启动创建省级“四好农村路”示范区工作。“四好农村路”建设是我区今年的民生工程之一,目的是为了更好服务农村、方便群众。为乡村振兴、现代农业发展、农民致富提供基础保障。按照创建要求,我区县、乡道及通镇村公交线路的村道安全隐患治理率要达到100%。

为此,金坛公路部门强化农路隐患排查,联合交警部门

对境内近900余公里农路上的隐患进行排查,包括护栏、警示桩、指示牌是否有缺失、损坏,树木是否有遮挡视线的情况。通过近一个月的排查,排查出120余项需要整改完善的地方。

根据计划安排,金坛公路部门将负责对全区县道上的隐患进行消除;乡、村道由所属乡镇对隐患进行消除。通过全面消除安全隐患,使得农路安全条件明显改善,为金坛“四好农村路”建设拧紧“安全阀”,为乡村振兴提供强有力的支撑。
袁金芹 刘玲

